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	THEME : La communication de l’information (I12)

	


Enoncé du problème technique posé :


Mettre en réseau trois ordinateurs.
Champ d’activité mis en œuvre :

Approche fonctionnelle 


La chaîne d’information


La chaîne d’énergie


Représentation et schématisation

Savoirs et savoirs faire associés : Les réseaux . (B52). 
Connaissances nécessaires à la réalisation de l’activité : Structure matérielle et logicielle d’un PC. Système d’exploitation Windows 98.
Critères permettant d’évaluer votre travail :


Degré d’autonomie.


Exactitude des réponses aux questions posées. Qualité de la mis en œuvre.


Qualité et quantité du travail fourni.

Conditions de réalisation:


Durée : 2H30 heures en groupe + 15min d’auto synthèse individuelle.


Documents à rendre : Compte rendu comportant les réponses aux questions.

Environnement matériel et logiciel nécessaire :


Trois PC avec système d’exploitation Windows 98.


Un Hub avec alimentation, trois cartes réseaux 10Mbps avec drivers, trois câbles RJ45.


Document ressource sur les réseaux.

1 mise en situation 

Votre démarche de travail devra être la suivante :

Dans un premier temps vous allez déterminer la structure et la configuration matérielle du réseau que l’on vous demande de réaliser.

Dans un deuxième temps, vous installerez les matériels nécessaires et vous établirez les connexions.

Dans un troisième temps, vous configurerez le réseau et vérifierez que les ordinateurs peuvent communiquer entre eux via le réseau. 

Niveau de l’approche système :
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L’étude va porter sur la structure matérielle et logicielle réalisant la fonction communiquer de la chaîne d’information.

1.  MISE EN SITUATION
L’objectif de cette activité est de réaliser physiquement et de configurer un petit réseau local constitué de trois ordinateurs PC.

Dans une autre activité vous configurerez ce réseau pour partager des périphériques et des fichiers.

Donnez la fonction globale d’un réseau.


Le réseau que l’on vous demande de réaliser est de type MAN, LAN ou WAN ?

Précisez le sens de ces abréviations.


2.  ANALYSE THEORIQUE
Configuration matérielle :

Choix de la topologie du réseau :

Le réseau est constitué de trois ordinateurs dont la fiabilité est faible. Dans le cas d’une défaillance d’un des ordinateurs les deux autres devront pouvoir continuer à communiquer via le réseau.

Précisez en la justifiant la topologie du réseau que vous retiendrez pour satisfaire à cette contrainte.


Choix de la vitesse de transmission du réseau :

La vitesse d’un réseau local se mesure en mégabits par seconde (Mbps) ; il s’agit du volume de données maximal, mesuré en Bits pouvant transiter via un câble réseau en une seconde.

Donnez la vitesse théorique en Mo (Méga Octet) par seconde d’un réseau à 10Mbps.

Cette vitesse représente la bande passante globale du réseau qui est partagée entre les ordinateurs du réseau.


Compte tenu de la faible taille des fichiers partagés sur le réseau on choisira une vitesse de 10Mbps.

Donnez la valeur minimum de la vitesse du hub (ou concentrateur) et des cartes réseaux installées sur les ordinateurs du réseau.


Choix  du support de transmission:

Le support de transmission est le support physique qui permet de relier les ordinateurs et les périphériques au réseau.

Vous avez le choix entre trois types de supports : 



- le câble coaxial



- la paire torsadée



- la fibre optique.

Comparez (en leur affectant un chiffre de 1 à 3) les trois supports suivant les trois critères suivants :



- coût



- facilité d’installation



- largeur de bande (ou vitesse)



- sensibilité aux interférences.


	
	Coût
	Largeur

de bande
	Sensibilité aux

interférences
	Facilité 

d’installation

	Câble coaxial
	
	
	
	

	Paire torsadée
	
	
	
	

	Fibre optique
	
	
	
	


Le réseau que vous devez installer sera bon marché, aura une faible sensibilité aux interférences (présence de moteurs électriques dans la laboratoire créant de fortes interférences), facile à installer et aura un débit de 10Mbps.

Proposez un support de transmission adapté au réseau.


Configuration logicielle :

Pour que deux ordinateurs ou deux périphériques de réseau puissent échanger des informations, il faut qu’ils établissent une communication. Un protocole est un langage qui permet aux périphériques d’un réseau de communiquer en utilisant les mêmes règles. Deux ordinateurs de type différents peuvent alors communiquer.

Le protocole TCP/IP (Transmission Control Protocol/Internet Protocol) est le protocole le plus utilisé.

Chaque équipement (ordinateur, imprimante, routeur,   )sur un réseau est identifié par une adresse unique, on parle encore de numéro IP. Cette adresse IP est composée de 4 nombres séparés d’un point, chacun de ces nombres est codé sur un octet et peut donc prendre une valeur comprise entre 0 et 255.

Exemple d’adresse IP : 152.125.136.5
Donnez le nombre d’adresse IP différentes.


Les adresses IP utilisées pour le réseau seront 192.168.0.1 à 255.

Donnez le masque de sous-réseau associé et le nombre maximum d’ordinateurs pouvant appartenir à ce réseau.


3.  MISE EN OEUVRE
On vous demande d’installer les matériels constituant le réseau, d’établir les connexions et de vérifier que les informations peuvent circuler sur le réseau.

Etablissez la liste des matériels dont vous avez besoin pour réaliser un réseau de trois ordinateurs en étoile, à 10Mbps et utilisant de la paire torsadée.


Installation matérielle :
Vérifiez que les cartes réseaux sont installées dans l’ordinateur.

Réalisez les connexions entre les différents matériels.

Vérifiez à l’aide des diodes du hub et des cartes réseaux l’état des connexions.

Installation logicielle :
Installez les drivers des cartes réseaux.

Configurez le réseau en utilisant les éléments suivants.

Les ordinateurs porteront les noms PC1, PC2 et PC3.

Le groupe de travail s’intitulera TP_RESEAU. Le mot de passe sera SI.

Affectez respectivement aux ordinateurs PC1, PC2, et PC3 les adresses IP 192.168.0.1, 192.168.0.2, 192.168.0.3.

Vous autoriserez le partage de fichiers et d’imprimantes.

Vérification de la communication entre les PC :
Pour testez les liaisons entre les différents postes, vous utiliserez la commande MS DOS « ping ».

Par exemple, pour tester la connexion à partir d’une machine dont l’adresse est 192.168.0.1, avec l’ordinateur d’adresse 192.168.0.5 vous taperez la commande « PING 192.168.0.5 ».

Vous indiquerez le résultat de chaque commande dans le tableau suivant :

Réponse :

	
	PC1-PC2
	PC1-PC3
	PC2-PC1
	PC2-PC3
	PC3-PC1
	PC3-PC2

	Résultat
	
	
	
	
	
	


C’est ici que cela se passe
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